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Niederschrift 

 

über die 5. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Lindheim am 14.11.2016 um 20.00 Uhr  
im Bürgerhaus Lindheim.  
 
Es waren anwesend  
 
Vom Ortsbeirat      Schriftführer/in  
 
Sabine Lipp      Reinhard Danielczok 
Elke Korn  
Andreas Berg      Es fehlten entschuldigt  
Thomas Etzel       Maria Pinsel  
         Natascha Baumann  
         Jan Voß 
         Hans-Georg Lederer  
 
  Zuhörer : bis zu 2     Von der Gemeindevertretung  
         Lucia Pinsel  
Beschlussfassung : 

 

05//024  Genehmigung der Niederschrift  

Die Niederschrift der 4. Ortsbeiratssituzung vom 25.09.2016 wurde 
genehmigt.  
 
 

05/025  Straßenbauprogramm 2017 

Das von der Verwaltung übermittelte Straßenbauprogramm sowie die 
Stellungnahme der Gemeinde / Verwaltung zu den Punkten der Ortsbegehung 
Enzheim wurden diskutiert.  
 
Punkt 1 
Bezug : Punkt 8 der Ortsbegehung Enzheim  
Gemäß Information des Gemeindevorstandes wird im Bereich der 
Stockheimerstr  (Landesstraße) die Wasserleitung erneuert und der Kanal in 
Teilbereichen saniert. Im Zuge dieser Maßnahmen soll eine Sanierung der 
Fahrbahn und der Gehwege erfolgen. Die Ausführung ist für 2019 geplant. Die 
Anlieger werden vor Beginn der Arbeiten informiert.  
 
Punkt 2 
Bezug Punkt 3 der Ortsbegehung Enzheim und Antwort des 
Gemeindevorstandes.  
Beleuchtung am Glascontainer.  
Hier handelt es sich um den Glascontainer in Enzheim, der am Mühlweg steht 
und nicht der in Lindheim am Aldi, wie vom Gemeindevorstand angenommen. 
Wir bitten um eine Überarbeitung der Stellungnahme.   
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Punkt 3 
Nikkisostr.  
Gerissene Fahrbahndecke  
Einseitig zwischen Vor der Au und Siedlerstr., ganzflächig zwischen Siedlerstr. 
und Nieder-Rußbacher-Str.  
Defekte Bordsteine Nikkisostr. – Vor allem im Kreuzungsbereich Vor der Au 
Risse in der Asphaltdecke der Gehwege 
 
Punkt 4 
Es sollte generell geklärt werden, ob Gehwege (z.B. Nikkisostr. auf einer 
Seite) nicht auf das Straßenniveau abgesenkt werden können. (Frau Korn – 
Ausschuss für Bau Planung und Verkehr).  
 
Punkt 5 
Altenstädterstraße / Die Weidenbach  
Absenkung des Bordsteines zur Erleichterung der Querung der 
Altenstädterstraße, so dass es auch Menschen mit z.B. Rollator möglich ist 
den Gehweg auf der anderen Straßenseite zu benutzen.  

   
Punkt 6 
Einmündung der Straße vom Neubaugebiet „Am Wasserfall“ auf die 
Heegheimerstraße  
Der Einmündungsbereich ist unzureichend beleuchtet. Hier sollten im Zuge 
der Fertigstellung der  Straße im Neubaugebiet Straßenlaternen im 
Einmündungsbereich aufgestellt werden.  
 
Punkt 7 
Heegheimerstr. von der Einmündung der Straße Neubaugebiet „Am 
Wasserfall“ Richtung Ortskern sind die Bankette runtergefahren und sollten 
saniert werden.  
 
 

05/026  Säuberungsaktion Lindheim / Enzheim am Samstag den 26.11.2016 

Treffpunkt 10 Uhr Feuerwehrhaus Lindheim  
Dauer bis ca. 13 Uhr 
 
Organisation :  
Frau Korn :  
Routenplanung, Handschuhe, Müllsäcke, Müllpicker (ca. 15)  
Frau Lipp : 
Zugang zum Feuerwehrhaus, Ausleihen von Schubkarren, Besen und 
Schaufel bei der Feuerwehr, Bestellung der Gulaschsuppe (ca. 40 Portionen),  
Teller und Löffel 
Herr Berg  
Einsammeln der Müllsäcke  
 
Frau Rudzinski soll wegen der Einbeziehung der Flüchtlinge angesprochen 
werden. (Frau Lipp, Frau Korn)  
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05/027  Weihnachtsmarkt am 03.12.2016 in Lindheim  

Es erfolgt eine Straßensperrung von Samstag 10 Uhr bis Sonntag 14 Uhr.  
Der Weihnachtsmarkt wird von den Vereinen gestaltet.  
Seitens des Ortsbeirates sind keine Aktivitäten erforderlich.  
 
 

05/028  Mitteilungen und Anfragen   

Punkt 1 
Frau Lipp und Frau Korn berichteten kurz, dass für die 1250-Jahrfeier die 
Vogelsbergstraße jetzt doch nicht gesperrt werden soll. Die 1250-Jahrfeier soll 
sich im ähnlichen Rahmen wie das Altenstadtfest bewegen.  
 
Punkt 2 
Bezug Punkt 1 der Ortbegehung Enzheim am 25.09.2016 und Stellungnahme 
des Gemeindevorstandes zu diesem Punkt – Lieferung von 20 Holzpfosten 
Hier ist zu klären, wo die Holzpfosten geblieben sind. 
Herr Etzel nimmt zur Klärung des Sachverhaltes Kontakt mit der Feuerwehr 
Enzheim auf.  
 
 

05/028  Verschiedenes   

Punkt 1  
Enzheimerkopf  
Es wurde festgestellt, dass im Bereich des Enzheimerkopfes der Wald sich 
immer weiter ausdehnt und Feldwege quasi verschwinden bzw. mit Traktoren 
nicht mehr befahren werden können. Frau Lucia Pinsel will sich dies vor Ort 
anschauen und dies dann gegebenenfalls im Ausschuss für Landwirtschaft 
und Umwelt zur Sprache bringen.  
 
Punkt 2  
Fußweg von Ortsausgang Enzheim Richtung Lindheim an der Landesstraße 
bis zum Abzweig des Feldweges über die Nidder  
Der gepflasterte Weg wuchert zu. Das Unkraut sollte entfernt werden.  
 
Punkt 3  
Bezug Punkt 11 der Ortsbegehung Enzheim und Stellungnahme des 
Gemeindevorstandes  
Da das Kreisbauamt seit mehreren Jahren mit den Problem befasst ist, bitten 
wir um eine Nachfrage und eine Stellungnahme, warum man in diesem doch  
großen Zeitraum offensichtlich keinen Schritt vorwärts gekommen ist.  
 
Punkt 4  
Brücke Enzheim  
Warum geht es hier nach dem Austausch morscher Abschnitte nicht weiter? 
Die eingebauten Abschnitte haben keinen Schutzanstrich. Wir bitten um 
Stellungnahme.  
 
 
 



Niederschrift 
 
5. Sitzung des Ortsbeirates Lindheim vom 14.11.2016 
__________________________________________________________________________________ 
 

___________________________________________________________________________________ 

        Seite 4 von 4 

 

 
 
 
Punkt 5 
Die nächste Sitzung des Ortsbeirates ist ca. für Februar 2017 vorgesehen.  
 
 
 

Ende der Sitzung : 21:40 Uhr 

 

gez.  

Lindheim, den                              Lindheim, den                         

 

     

                                                                                                   

Reinhard Danielczok      Sabine Lipp  

Schriftführer        Ortsvorsteherin  


